

Каждый сам за себя: Иркутская область не может справиться с мусором

Весной 2025 года в деревне Горяшина, что под Иркутском, сотрудники Россельхознадзора провели выездную проверку. Цель — осмотр сельхозугодий. Но вместо обработанных полей обнаружили свалку. Никаких табличек, разрешений или ограждений. Просто куча мусора — строительные отходы вперемешку с бытовыми. И всё это — на земле, которая по документам пригодна только для сельского хозяйства.



Размер «захоронения» впечатляющий — 3586 квадратных метров. Это почти полтора гектара. В дополнение к отходам на месте было зафиксировано снятие плодородного слоя почвы на площади в 30 с лишним квадратов. Специалисты взяли пробы и отправили их в лабораторию. Через несколько недель пришли результаты.

В почве не обнаружили опасных токсичных веществ. Но хороших новостей тоже не было. Земля стала беднее: калия — меньше на 20 процентов, органики — почти в четыре раза, фосфора — наполовину. Это значит, что на такой земле теперь вряд ли что-то будет расти. А ведь это — сельхозназначение, то есть территория, где могли бы работать фермеры, где могли бы выращивать зерно, овощи или корм для скота.

Свалка, кроме того, попадает под запрет, установленный российским законодательством: сбрасывать мусор на землю, тем более сельскохозяйственную, запрещено. Это не просто нарушение, это — реальный вред. Под слоями строительных и промышленных отходов земля умирает. В прямом смысле. Она перестаёт быть почвой и становится мёртвой зоной, которую восстановить непросто.

Теперь Россельхознадзор передал материалы в прокуратуру. Надзорные органы будут разбираться, кто виноват и что делать. Закон предусматривает два пути: либо возмещение убытков, либо восстановление земли. А возможно, и то, и другое. Выбирать способ компенсации будет истец, если дело дойдёт до суда.

Пока чиновники и юристы разбираются, кто и как должен исправлять ситуацию, в регионе продолжают копиться мусорные проблемы.

Помимо этого, люди жалуются на мусор во дворах, на стихийные свалки и то, как мусоровозы не могут проехать из-за припаркованных автомобилей. Один из таких случаев произошёл в микрорайоне Университетский. Местные жители рассказали, что мужчина на внедорожнике регулярно ставит машину прямо на площадку для мусорных контейнеров. Водитель мусоровоза подъезжает, видит машину и уезжает. А мусор остаётся. И так не первый раз.

Ситуация типичная и, увы, почти безвыходная. Повлиять на владельцев таких автомобилей напрямую практически невозможно. Даже если вы напишете жалобу, максимум — реакция управляющей компании. А вот заставить перестать парковаться — задача куда сложнее. Между тем, по данным регионального оператора, каждый день около 70 контейнерных площадок в Иркутске остаются необслуженными именно по этой причине.

Выход
может
быть



техническим. Например, установка бетонных полусфер вокруг площадок. Такая преграда не даст подъехать к мусорке с удобством, а значит — парковаться станет неудобно. Но это, опять же, зависит от управляющей компании.

Если вам знакома подобная ситуация, можно подать жалобу через сайт «Мусорный дозор». За время работы платформы уже направили более тысячи обращений. Некоторые проблемы удалось решить. И главное — они становятся видимыми.

Есть и другая сторона мусорной проблемы — бездействие. Особенно болезненно оно ощущается, когда речь идёт о социальных объектах. Жительница микрорайона Солнечный рассказала историю, которая выглядит почти как анекдот, если бы не была такой грустной.

Каждый день она проходит мимо детской поликлиники №2. И каждый день — один и тот же пейзаж: грязь, мусор, разбросанные пакеты, прошлогодние листья. Всё это — прямо у входа в учреждение, куда ходят дети. Женщина не раз обращалась в администрацию округа. Причём чиновники даже вступили с ней в переписку по

WhatsApp. Но на этом всё и закончилось. Убирать никто не вышел.

«Звонила перед 9 мая, пыталась пристыдить, просила убрать, — пишет она. — Месяц выясняю отношения, а грязь как лежала, так и лежит. Такое чувство, что никому нет дела. 20 лет живу в Солнечном, но такого запустения не видела никогда».

И это — не стихийная свалка в поле, не контейнер во дворе. Это вход в медицинское учреждение. Муниципальное. И даже после обращений жителей местная власть не проявляет инициативу.

Проблема отходов — это уже давно не только про переполненные баки. Это про отношение к окружающей среде, к труду, к детям, к соседям. И пока одни «временно» сваливают мусор на землю, считая, что потом «как-нибудь само разберётся», другие каждый день видят последствия равнодушия.

Фото: [musor.moscow](#)

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЖКХ, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 16111 04.06.2025, 15:44

URL: <https://babr24.com/?IDE=278112> Bytes: 4919 / 4551 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)